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Об утверждении графиков работы членов территориальной 
избирательной комиссии ЗАТО Солнечный с правом решающего голоса, работающих в комиссии не на постоянной (штатной) основе в период подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации на март-апрель 2020 г.

В целях подготовки проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, руководствуясь распоряжением Президента Российской Федерации от 14.02.2020 № 32-рп, в соответствии с постановлениями Центральной избирательной комиссии  Российской Федерации от 28.02.2020 № 240/1780-7 «О порядке финансового обеспечения подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации», от 04.03.2020 № 241/1792-7 « О размерах и порядке выплаты дополнительной оплаты труда (вознаграждения), а также иных выплат в период подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации», территориальная избирательная комиссия ЗАТО Солнечный
                              постановляет:
1. Утвердить графики работы членов территориальной избирательной комиссии ЗАТО Солнечный с правом решающего голоса, работающих в комиссии не на постоянной (штатной) основе, в период подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации на март-апрель 2020 г. (прилагаются).
2. Секретарю территориальной избирательной комиссии ЗАТО Солнечный О.Ю. Спировой:
- ознакомить членов территориальной избирательной комиссии ЗАТО Солнечный с правом решающего голоса с графиками работы под подпись; 
- вести учет отработанного времени членами территориальной избирательной комиссии; 
- осуществлять контроль за исполнением настоящего постановления.
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